



ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Орган ученого совета Омского государственного университета им. Ф.М.Достоевского
№ 14 (562). 20 апреля 2007 г.

**Само-
управление
принято
стр.2-3,6**

**Имени
Достоевского
стр.4-5**

**Международный
отдел
сообщает
стр.7**

**Дела
AIESEKA
стр.6**

**Последнее
Посвящение
стр.8**

№14



Ученый совет избран

11 апреля состоялась конференция работников и обучающихся в ОмГУ, посвященная выборам нового состава ученого совета и заключением коллективного договора на 2007-2009 год. С отчетами выступили ректор университета Г.И. Геринг и председатель профкома сотрудников В.Е.Шестаков. Список членов ученого совета

в новом составе будет опубликован в ближайшем выпуске газет.

Юристы в медицине

13 апреля в медицинской академии прошла конференция, посвященная вопросам современной наркологии. На ней были рассмотрены не только чисто медицинские проблемы, такие, как привыкание к наркотикам и различные патологии, связанные с наркоманией, но и юридические вопросы. На конференции выступали студенты ОмГМА и юридических

специальностей разных вузов. Пятикурсница юридического факультета ОмГУ Полина Мишина успешно выступила на конференции с докладом на тему «Пробелы в законодательстве в аспекте борьбы с незаконным оборотом наркотических средств» (руководитель ассистент кафедры судебной медицины кандидат медицинских наук И. Л. Шестель). Полина получила диплом за второе место. Дипломная работа Полины тоже посвящена юридическим вопросам здравоохранения.

Приказом от 16.04.2007 № 01-10/121 объявлены выборы на должность декана экономического факультета. Выборы декана будут проведены 18 мая 2007 г. на заседании ученого совета экономического факультета. Выдвижение кандидатур проводится в срок до 10 мая 2007 г. Выдвижение осуществляется кафедрами или отдельными преподавателями и научными сотрудниками, оформляется письменным заявлением на имя ректора университета или выпиской из протокола заседания кафедры и направляется ученому секретарю ученого совета факультета.

Приказом от 17.04.2007 № 01-10/124 объявлены выборы на должность декана химического факультета. Выборы декана будут проведены 18 мая 2007 г. на заседании ученого совета химического факультета. Выдвижение кандидатур проводится в срок до 10 мая 2007 г. Выдвижение осуществляется кафедрами или отдельными преподавателями и научными сотрудниками, оформляется письменным заявлением на имя ректора университета или выпиской из протокола заседания кафедры и направляется ученому секретарю ученого совета факультета.



Положение о Студенческом совете Омского государственного университета им. Ф.М.Достоевского

1. Общие положения

1.1. Студенческий совет Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского (далее – Студенческий совет) является одной из форм самоуправления Омского государственного университета (далее – вуза) и создается вузом в целях обеспечения реализации прав обучающихся на участие

- в управлении образовательным процессом;
- в решении важных вопросов жизнедеятельности студенческой молодежи, развития её социальной активности, поддержки и реализации социальных инициатив.

1.2. Студенческий совет создается как постоянно действующий представительный и координирующий орган студентов очной,очно-заочной и заочной форм обучения (далее – студентов) вуза и действует на основании Положения о Студенческом совете, принимаемого на конференции студентов вуза и утвержденного ректором вуза.

1.3. Каждый студент вуза имеет право избирать и быть избранным в Студенческий совет вуза в соответствии с настоящим Положением.

1.4. Деятельность Студенческого совета направлена на всех студентов вуза.

1.5. Решения Студенческого совета распространяются на всех студентов вуза.

1.6. В своей деятельности Студенческий совет руководствуется Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, нормативными правовыми актами органов государственной власти и органов местного самоуправления, Уставом вуза и настоящим Положением.

2. Основные цели и задачи Студенческого совета

2.1. Целями деятельности Студенческого совета являются:

- формирование гражданской культуры, активной гражданской позиции студентов, содействие развитию их социальной зрелости, самостоятельности, способности к самоорганизации и саморазвитию;

- обеспечение реализации прав студентов на участие в управлении вузом, в оценке качества образовательного процесса;

- формирование у студентов умений и навыков самоуправления, подготовка их к компетентному и ответственному участию в жизни общества;

- сохранение и преумножение традиций Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского.

2.2. Задачами Студенческого совета являются:

- привлечение студентов к решению вопросов, связанных с подготовкой высококвалифицированных специалистов;

- разработка предложений по повышению качества образовательного процесса с учетом научных и профессиональных интересов студентов;

- защита и представление прав и интересов студентов;

- содействие в решении образовательных, социально-бытовых и прочих вопросов, затрагивающих интересы студентов;

- сохранение и развитие демократических традиций студенчества;

- содействие органам управления вуза в решении образовательных и научных задач, в организации досуга и быта студентов, в пропаганде здорового образа жизни;

- содействие структурным подразделениям вуза в проводимых мероприятиях в рамках образовательного процесса;

- проведение работы, направленной на повышение сознательности студентов и их требовательности к уровню своих знаний, воспитание бережного отношения к имуществу, патриотическое отношение к духу и традициям вуза;

- информирование студентов о деятельности вуза;

- укрепление межвузовских, межрегиональных и международных связей;

- участие в формировании общественного мнения о студенческой молодежи как реальной силе и стратегическом ресурсе развития российского общества;

- содействие реализации общественно значимых молодежных инициатив.

3. Структура и порядок формирования Студенческого совета

3.1. Для принятия решения о создании Студенческого совета и Положения о Студенческом совете созывается Конференция, которая также может вносить изменения и дополнения в Положение о Студенческом совете, заслушивать и утверждать отчеты Студенческого совета, определять приоритетные направления деятельности Студенческого совета, решать вопрос о досрочном приостановлении полномочий Студенческого совета любого уровня. Конференция может решать иные вопросы, связанные с деятельностью Студенческого совета.

3.2. Конференция проводится не реже одного раза в год. Дату и время проведения Конференции, норму представительства, а также повестку дня Конференции определяет Студенческий совет вуза.

3.3. Студенческий совет вуза должен объявить о созыве Конференции не позднее, чем за 1 месяц до ее проведения.

3.4. Делегатами первой Конференции являются представители от учебных групп очной формы обучения и курсов всех специальностей очно-заочной формы обучения



чения.

3.5. Делегаты первой Конференции избираются на общих собраниях студентов группы простым большинством голосов по норме представительства: один делегат - от учебной группы очной формы обучения и один делегат от каждого курса каждой специальности – очно-заочной формы обучения.

3.6. Делегатами последующих Конференций являются по должностям:

- председатели студенческих советов факультетов,
- председатели студенческих советов общежитий,
- командир штаба студенческих строительных отрядов,
- профорги факультетов.

Делегатами также могут являться студенты, избранные на общем собрании курса по норме представительства. Норма представительства устанавливается Студенческим советом вуза.

3.7. Конференция является правомочной, если на ней присутствует не менее 2/3 от числа делегатов.

3.8. Решения по вопросам, вынесенным на Конференцию, принимаются простым большинством голосов присутствующих делегатов, если иное не предусмотрено настоящим Положением.

3.9. В Студенческий совет вуза входят:

- председатель Студенческого совета вуза,
- председатели студенческих советов общежитий,
- командир штаба студенческих отрядов,
- потри представителя от каждого факультета, которые избираются большинством голосов путем открытого голосования на общем собрании делегатов первой Конференции от каждого факультета из состава делегатов Конференции данного факультета.

Последующие выборы членов Студенческого совета вуза организуются из числа членов студенческого совета факультета в соответствии с принятым на факультете Положением о студенческом совете факультета.

В случае необходимости по решению Студенческого совета вуза в его состав могут быть дополнительно избраны члены совета из числа студентов вуза.

Дополнительное избрание членов Студенческого совета вуза происходит на собрании председателей студенческих советов факультетов и общежитий на срок полномочий Студенческого совета вуза.

Председатель Студенческого совета вуза избирается простым большинством голосов открытым голосованием на общем собрании членов Студенческого совета вуза.

Собрание членов Студенческого совета вуза, до избрания Председателя, ведет старший по возрасту участник собрания.

3.10. Председатель Студенческого совета вуза избирается сроком на 1 год из числа членов Студенческого совета вуза. Никто не может быть избран Председателем студенческого совета более чем на два срока.

3.11. Студенческий совет вуза формирует и утверждает

ет состав секторов, в числе которых могут быть:

- учебно-организационный сектор;
- культурно-массовый сектор;
- научно-исследовательский сектор;
- спортивно-оздоровительный сектор и др.

3.12. В состав секторов помимо членов Студенческого совета могут входить и другие студенты вуза.

4. Взаимодействие Студенческого совета с органами управления вуза

4.1. Взаимоотношения Студенческого совета с органами управления вуза регулируются Положением о студенческом совете в вузе.

4.2. Студенческий совет взаимодействует с органами управления вуза на основе принципов сотрудничества и автономии.

4.3. Представители органов управления вуза могут присутствовать на заседаниях Студенческого совета.

4.4. Рекомендации Студенческого совета рассматриваются соответствующими органами управления вуза. Результаты рассмотрения рекомендаций органы управления вузом доводят до сведения Студенческого совета.

4.5. Решения по отдельным вопросам жизнедеятельности вуза представители органов управления вуза принимают с учетом мнения Студенческого совета соответствующего уровня.

4.6. Председатель Студенческого совета вуз как представитель органов студенческого самоуправления может быть рекомендован для избрания в учений совет вуза.

5. Права и обязанности Студенческого совета

5.1. Студенческий совет имеет право:

- участвовать в разработке и совершенствовании нормативных актов, затрагивающих интересы студентов вуза;
- участвовать в оценке качества образовательного процесса, готовить и вносить предложения в органы управления вуза по его оптимизации – с учетом научных и профессиональных интересов студенчества, корректировке расписания учебных занятий, графика проведения зачетов, экзаменов, организации производственной практики, организации быта и отдыха студентов;
- участвовать в решении социально-бытовых и финансовых вопросов, затрагивающих интересы студентов;
- участвовать в рассмотрении вопросов, связанных с нарушениями студентами учебной дисциплины и правил внутреннего распорядка;
- участвовать в разработке и реализации системы поощрений студентов за достижения в разных сферах учебной и внеучебной деятельности;
- запрашивать и получать в установленном порядке от органов управления вузом необходимую для деятельности Студенческого совета информацию;
- вносить предложения по решению вопросов использования материально-технической базы и помещений вуза;

Окончание на стр.6.



В минувшем 2006 году исполнилось 200 лет со дня рождения Ф.М. Достоевского. Университет, носящий имя этого писателя, отметил памятную дату проведением ряда научных мероприятий.

Хроника юбилейного года

«Ясно, что общество имеет предел своей деятельности, тот забор, о который оно наткнется и остановится. Этот забор - есть нравственное состояние общества».

Ф.М.Достоевский

9 ноября 2006 года в 14.00 в конференц-зале ОмГУ состоялось открытие региональной конференции «Ф.М. Достоевский и рубеж веков». Выступление ректора ОмГУ профессора Г.И. Геринга было посвящено планам и перспективам университета. Так, Г.И. Геринг предложил существующему на базе ОмГУ Центру изучения творчества Ф.М. Достоевского (ЦИДО) подумать о создании в новом строящемся корпусе особого кабинета, предназначенного для работы преподавателей и студентов с наследием писателя. Это может быть небольшой читальный зал с ценным книжным фондом, учебный музей или выставочный зал по теме «Ф.М. Достоевский и культура Западной Сибири». Ректором была также высказана идея о том, что университетскому сообществу стоит выступить с инициативой создания премии имени Ф.М. Достоевского, но не литературной (какая уже существует и ежегодно присуждается молодым омским авторам), а более универсальной. По мысли Г.И. Геринга, университетская премия должна стимулировать проведение актуальных для региона научных исследований. Все эти вопросы, несомненно, нуждаются в обсуждении. Открытие конференции из-за относительно небольшого количества присутствующих носило свободный и неформальный характер, что и позволило вслух размышлять о перспективах и высказать некоторые предположения и идеи.

После открытия состоялся «круглый стол» на тему: «Гений места»:

Ф.М. Достоевский и омские литераторы». О «чувстве местности», сформированной великим писателем в отечественной культуре рубежа веков, рассказала директор Центра изучения творчества Ф.М. Достоевского профессор Е.А. Акелькина

Огромный интерес и оживленную дискуссию вызвал доклад научного сотрудника музея искусства Омска Е.В. Груздова «Городской миф о Достоевском». Профессор кафедры современной отечественной истории и историографии В. Г. Рыженко говорила о формировании культурного пространства города с точки зрения памятников знаменитым людям, а также о современных трактовках образа Ф.М. Достоевского в скульптуре. Кроме того, участники круглого стола познакомились с обширной книжной выставкой «Ф.М. Достоевский и рубеж веков» из фондов научной библиотеки ОмГУ. Вниманию собравшихся была представлена первая книга об омском периоде Р. Рождественского. Книга состоит из двух частей: стихов поэта (Р. Рождественский, «Омская книга») и воспоминаний журналиста-современника (М. Мудрик «Берег мой»). Знаменательно, что в издании использованы редкие архивные материалы, предоставленные родственницей поэта доцентом Л.В. Чуйко, руководителем секции искусствоведения ЦИДО. Поздравляем Ларису Владимировну с выходом этой прекрасно иллюстрированной книги!

11 ноября 2006 г., в день рождения писателя, начались заседания секций конференции «Ф.М. Достоевский и

рубеж веков». Первой из них была самая многочисленная литературоведческая секция «Поэтика и проблематика произведений Ф.М. Достоевского». Ее заседание прошло в Пушкинском зале областной научной библиотеки и длилось около пяти часов. Было выслушано пять докладов и два небольших сообщения. Кроме того, на секции представлялось три стендовых доклада. Все выступления объединял общий интерес к главной теме изучения произведений нероманной прозы писателя, ведь они-то и связаны с сибирским периодом.

Открылась секция интереснейшим выступлением профессора ОмГПУ М.С. Штерн «Мастер тружебной прозы в пространстве усадебного текста (Ф.М. Достоевский «Село Степанчиково и его обитатели»). Автор этого доклада предложил свой взгляд на репутацию этой комической повести и признал её шедевром переходного периода 1850-х годов. Было дано новое прочтение повести, сделан ряд ценных наблюдений о прототипах и литературных аллюзиях.

Затем прозвучал доклад научного руководителя Центра изучения творчества Достоевского профессора ОмГУ Е.А. Акелькиной «Проблема изучения различных типов нероманной прозы Ф.М. Достоевского (от «Записок из Мёртвого дома» до «Дневника писателя»)», в котором было намечено основное направление исследования комплекса актуальных проблем: журнальной публистики, философской прозы и т.д. (Эта тема была предложена в стендовом докладе учёного секретаря ЦИДО Л.Г. Пономарёвой «Журналистика Достоевского»).

Выступление заслуженного учителя РФ А.З. Лебедева называлось «Протоколы показаний Ф.М. Досто-



евского по делу петрашевцев как опыт «психологической прозы» и было посвящено сопоставлению архивных документов и рассказа «Маленький герой», написанного в Петропавловской крепости. Проблеме изучения мировоззрения Достоевского в контексте духовных исканий русских мыслителей был посвящён доклад доцента ОмГПУ Э.И. Коптевой «Традиция «духовного христианства» и проблема «обосабления» в русской мысли XIX в. (П.Я. Чаадаев, И.В. Киреевский, Ф.М. Достоевский)». Глубоко и серьёзно была выявлена связь способа высказывания Достоевского в «Дневнике писателя» с традициями русской романтической поэзии в интересном докладе доцента ОмГПУ Г.В. Косякова.

Продолжило тему, инициированную научными семинарами ЦИДО, содержательное информационное сообщение старшего библиотекаря библиотеки имени А.С. Пушкина В.И. Катковой «Достоевский и Вяткин». Очень интересным и информативно насыщенным было дебютное сообщение магистранта ОмГПУ Н.М. Савченко «Тема Достоевского в дневниковых записях Б.А. Садовского», впервые представившего забытого автора-символиста и его во многом нетрадиционные раздумья о русской литературе. Общий интерес вызвал стендовый доклад кандидата филологических наук И.Б. Гладковой «Традиции Достоевского в сибирской очеркistique», представляющий собой новое видение темы в региональном и культурно-типологическом аспектах.

При обсуждении докладов слушателями была отмечена тематическая актуальность изучения нероманной прозы Достоевского и влияния его традиции на литературу рубежа веков, а также единодушно отмечен высокий профессионализм большинства исследований.

15 ноября 2006 г. в библиотеке ОмГУ прошло заседание секции «Ф.М. Достоевский и философская мысль». Эта секция привлекла самое большое количество слушателей: преподавателей, студентов, аспирантов

и магистрантов. Доклады были яркими, после каждого из них завязывалась дискуссия.

Блестящее выступление доктора физико-математических наук, профессора К.Н. Югая «Ф.М. Достоевский



и против рационализма» задало тон обсуждения важнейших нравственных проблем современности через призму наследия писателя. Интересное и строго аргументированное выступление кандидата философских наук, доцента Г.М. Порохина «Достоевский и великий инквизитор» вызвало острое обсуждение. Обогатил наше представление о социологии писателя доклад кандидата философских наук, доцента Зайцева «Достоевский о маргинальности». Проблеме расширенных границ мышления было посвящено выступление доктора философских наук, профессора И.А. Бондаренко «Достоевский и неклассическое сознание». Завершил конференцию эстетически совершенный доклад кандидата исторических наук доцента Ю.В. Балакина «Сон смешного человека» Ф.М. Достоевского: некоторые размышления», в котором очень интересно со-поставлялась философская проблематика «Сна смешного человека» и роман Т.Манна «Волшебная гора».

22 ноября в лекционном зале музея изобразительных искусств им. М.А. Врубеля состоялась завершающая

секция юбилейной конференции «Достоевский и изобразительное искусство». Четыре доклада сопровождались показом слайдов и репродукций. По-настоящему новым и глубоким было выступление хранителя музея им. М.А. Врубеля А.Е. Чернявойской, выполненное в соавторстве с аспиранткой ОмГУ А.В. Мартыновой «Ф.М. Достоевский – художественный критик (отзыв о швейцарском пейзажисте А. Каламе)». Слушателям из зрителям были впервые представлены все работы А. Калама, хранящиеся в музеях России. Доклад доктора филологических наук, профессора Е.А. Акелькиной был посвящен теме Достоевского в творчестве и дневниковых записях В.А. Фаворского, чей юбилей отмечается в этом году..

Очень полно был продемонстрирован уникальный материал в выступлении старшего библиографа библиотеки им. А.С. Пушкина Е.И. Катковой «Первые иллюстраторы «Записок из Мертвого дома» Ф.М. Достоевского». Свежо и интересно было рассказано о творчестве забытого мастера в докладе кандидата искусствоведения, доцента Л.Г. Чуйко «Однокашник Ф.М. Достоевского художник К.А. Трутовский». Также на секции был представлен стендовый доклад кандидата филологических наук, Л.Г. Пономаревой «Художественные каталоги в библиотеке Ф.М. Достоевского». Кроме того, присутствовавшие почтили минутой молчания память трагически погибшей осенью 2006 г. в автокатастрофе И.Л. Горыниной, талантливого ученого и преподавателя, сотрудничавшей с Центром изучения творчества Достоевского.

Надеемся, что посвященная юбилею великого писателя конференция послужила для многих толчком к еще более внимательному изучению творчества Ф.М. Достоевского и более заинтересованному прочтению его произведений.

*Е.Акелькина, директор Центра изучения творчества Ф.М. Достоевского.
Репродукция с портрета К.Васильева.*



Окончание. Начало на стр.2-3.

- принимать непосредственное участие в планировании, подготовке, проведении и анализе внеучебных мероприятий вуза;

- принимать участие в работе советов (комитетов, комиссий и др.), создаваемых в вузе.

5.2. Студенческий совет обязан:

- проводить работу, направленную на повышение сознательности студентов и их ответственности к уровню своих знаний, воспитание бережного отношения к имуществу вуза, укрепление учебной дисциплины и правопорядка в учебных корпусах и студенческих общежитиях, повышение гражданского самосознания студентов, воспитание чувства долга и ответственности;

- проводить работу со студентами по выполнению устава и правил внутреннего распорядка вуза;

- содействовать органам управления вуза в вопросах организации образовательной деятельности;

- своевременно в установленном порядке рассматривать все заявления и обращения студентов, поступающие в Студенческий совет;

- проводить работу в соответствии с Положением и планом деятельности Студенческого совета на учебный год;

- поддерживать социально значимые инициативы студентов;

- содействовать созданию необходимых социально-бытовых условий, а также условий для учебы и отдыха студентов;

- представлять и защищать интересы студентов перед органами управления вуза, государственными органами, общественными объединениями, иными организациями и учреждениями;

- информировать органы управления вуза соответствующего уровня о своей деятельности;

- представлять в средствах информации (газета «Омский университет», сайт ОмГУ, стенды) отчет о деятельности Студенческого совета за отчетный период не менее чем за 1 месяц до проведения отчетно-выборной конференции.

5.3. Председатель Студенческого совета или иное назначенное ответственное лицо несет ответственность за сохранность переданного ему в оперативное пользование имущества.

6. Обеспечение деятельности Студенческого совета

6.1. Для обеспечения деятельности Студенческого совета органы управления вуза предоставляют в безвозмездное пользование помещение, оргтехнику и другие необходимые материалы, средства и оборудование.

Считать недействительным

студенческий билет № ИИ-06018, выданный ОмГУ на имя Бондаренко Елены Викторовны (ИИ-603).



Центр мониторинга

30 марта в рамках «Четвертого омского кадрового форума» прошел круглый стол «Омский центр мониторинга высшего образования и карьеры как инновационный проект региона». В обсуждении актуальных проблем образования и рынка труда приняли участие представители бизнес-среды, кадровые агентства, высшие учебные заведения, органы власти региона, а также специально приглашенные заместитель министра труда и социального развития Омской области Ю.В. Баранов, руководитель учебного центра Омского бизнес-инкубатора С.М. Локтева и Н.В. Безденежных (Омский областной союз предпринимателей). Д.А. Михайлов (Локальный Комитет AIESEC в Омске) на основе объединения различных инициатив и проектов по развитию кадрового потенциала области представил собравшимся проект создания «Омского центра мониторинга высшего образования и карьеры».

В работе будущего Центра задействованы представители центров занятости и международных отделов вузов, Министерства образования, Министерства труда и социального развития, Главного управления государственной службы занятости населения Омской области, а также компаний и организаций региона. Основной целью Центра станет объединение разрозненных усилий, предпринимаемых различными субъектами по совершенствованию качества образовательных программ вузов, а также сокращению разрыва между высшим образованием и требованиями современного рынка труда к выпускникам.

Проект реализуется Международной молодежной организацией «AIESEC» при поддержке «Лиги профессиональных управленцев» на основе инициативы Федерального агентства по образованию РФ.

За время обсуждения проекту создания Центра выразили поддержку Министерство образования Омской области, Омский бизнес-инкубатор и Омский областной союз предпринимателей.

Подробнее о проекте: www.aiesec.org/russia/omsk, www.managerial.ru

Считать недействительным

студенческий билет № ХД 06065, выданный ОмГУ на имя Стольниковой Антонины Юрьевны (ХТ-601).



«Французским студентам есть чему поучиться

- у российских, и наоборот» - так представитель Посольства Франции в России Армель Гроппо подвела итог международной научно-практической конференции «Сотрудничество с Францией в Сибири в области высшего образования: проблемы и решения», которая прошла 28 февраля в Новосибирском государственном университете. Мероприятие было организовано при поддержке Посольства Франции в России, а также Французского культурно-информационного центра Альянс Франсез-Новосибирск и агентства ЭдюФранс. Накануне конференции состоялся семинар для представителей сибирских вузов, на котором была проведена презентация академических программ французского правительства и агентства Эд. Франс.

Основной целью конференции стал обмен опытом сотрудничества с вузами Франции. встреча была также направлена на активизацию межвузовского сотрудничества между Россией и Францией и презентацию новых программ для российских студентов.

На конференции выступали атташе Посольства Франции по академическому сотрудничеству госпожа Армель Гроппо, координатор сети ЭдюФранс Посольства Франции в России госпожа Нольвенн Кардиналь, профессор математики Университета Париж 12 госпожа Маргарит Зани, ректор НГУ Н. С. Диканский, руководители ресурсных центров французского языка Западной Сибири, ректоры, проректоры, представители международных служб вузов Новосибирска и Сибирского региона.

Омский государственный университет был представлен сотрудником Международного отдела О.Л.-Васильевой, которая провела пре-

зентацию ОмГУ, рассказала о международных проектах и поделилась опытом развития франко-российских академических связей в университете. ОмГУ активно работает в направлении активизации международных связей. На сегодняшний момент в университете успешно реализуются проекты сотрудничества с США, Германией, Японией, Польшей.

ОмГУ также имеет немалый опыт сотрудничества с Францией, особенно учитывая удаленность Сибирского региона от Европы. В настоящее время Омский государ-

ственный университет входит в состав Сети университетов-партнеров Посольства Франции в России, основной целью которой является повышение интереса к изучению французского языка. В стадии подписания находится договор с Посольством Франции, который предусматривает создание в ОмГУ французского ресурсного центра, проведение тестов на знание французского языка, предоставление студентам и преподавателям ОмГУ возможности для прохождения различных стажировок.

Участие Омского государственного университета в подобных мероприятиях чрезвычайно важно. Это позволяет не только поделиться опытом международного сотрудничества, но и является прекрасной возможностью найти новых партнеров в России и во Франции, а также в целом активизировать сотрудничество российских и французских университетов.

*Ольга Васильева, сотрудник
международного отдела.*

*На снимке: момент
конференции.*



**16-17 апреля 2007 года прошла
МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ
«12 АПРЕЛЬСКИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ»**

Впервые на конференции был представитель из Великобритании, университет Хаддерсфилд!

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ: актуальные проблемы маркетинга; менеджмент организаций; экономика предприятий и отраслей; финансы предприятий и организаций; мировая экономика и международные бизнес-коммуникации; современные подходы в развитии маркетинга образовательных услуг; международные аспекты бизнес-образования.

Считать недействительным

студенческий билет № ИД 01145, выданный ОмГУ на имя Селивёрстовой Аллы Анатольевны (ИМ-101).



С 1 по 8 апреля проходила неделя ФКН, завершило которую выездное Посвящение и дискотека в клубе XL. Первокурсники-компьютерщики стали, наконец, настоящими студентами, ура! Как-никак, последние посвящающиеся, весьма почтено. Корреспонденту нашей газеты удалось пообщаться с одним из первокурсником Алексеем Корзинным (СВ-601).

Где можно выучиться на хакера?

- Перед Посвящением была Неделя ФКН, не так ли? Расскажи о ней.

- Каждый день что-нибудь происходило. Например, в воскресенье, первого апреля (но не в шутку, а вполне серьёзно) был спортивный день. Я лично играл в футбол, баскетбол и волейбол. В понедельник состоялись выборы народного декана. Им стал Андрей Ягодка (СВ-501). Четверг был игровым днём. Целый день - компьютерные игры. А в пятницу у нас был день самоуправления. Декан факультета А.К. Гуща сутки уступил своё кресло Андрею Ягодке. В столовую в этот день вводились льготы, абонементы на один день без очереди, а все занятия вели студенты.

- И конечно, всем вам учиться в этот день было куда интересней!

- Да. На практике по ЯВУ (языку высшего уровня) почти вся наша группа сдала студенту программу, а преподавателю сдать не могли. А в субботу с часу дня у нас была ярмарка. На ней было много различных конкурсов, карточные игры, арм-рестлинг, шахматы. Кстати, здесь первое место занял Александр Кожекин из нашей группы. Девчонки вот придумали конкурс «Женитьба», жаль, их у нас мало...

- Почаще заходи на филфак! А какие-нибудь забавные конкурсы были?

- За определённое количество байт – это наша ФКНовская валюта – студентам предлагали выпить стакан подсолнечного масла.

- И находились желающие?

- Конечно. Ведь кто больше выигрывает байты, тот может позволить себе купить индульгенцию на аукционе. Я вот лично купил дополнительный балл к экзамену по дискретной математике.

- Но самое интересное для тебя, как для первокурсника, было всё же



Посвящение. Расскажи, через что тебе пришлось пройти?

- В 10.00 8 апреля весь первый курс собрали у цирка. Заместитель декана по внеучебной работе Н.Н. Нескреба предупредил, что всё, что с нами будет происходить – игра. Многих это сразу напугало.

- И что же вам подготовили коварные старшекурсники?

- Когда мы вышли из автобуса, нас встретили люди в пиджаках и с пистолетами. Один из них, инспектор, сказал, что здесь совершено убийство и все мы причастны к нему. По дороге к зданию лагеря имени Гайдара, инспектор украл «маленького Нескре-

бёнка», так в нашем Посвящении теперь назывался заместитель декана, и с этого момента цель наша была та же: найти Нескребёна, проходя через различные конкурсы. Например, заставляли пить некую жидкость, получившую название «коктейль студенческий». Его состав назвать тяжело: рассол, майонез, чеснок, специи...

Следующий запоминающийся конкурс был «Сила Лоренца». Мы должны были совершить восемь оборотов вокруг веника, поддерживая его лбом, чтобы тот не упал.

Ещё на деревяшку подвешивали шарики, наполненные неизвестной жидкостью. Студент должен был, сидя на плечах у товарища, держа в зубах иголку, проколоть этот шарик. В результате содержимое выливалось на участников. Лично я потом ехал до дома, весь пропитанный этой жидкостью.

- И что же было результатом ваших мучений?

- После конкурсов Нескребёна спасли, и нам было объявлено, что вечером нас ждут на дискотеке XL.

- И что тебе особо запомнилось в XL?

- Выступления университетских команд, в их числе и ФКН. Порадовали девчонки из Street Dance и группа Ainwis в конце нам показали видеоролик с Посвящения. В общем, теперь собираюсь сам посвящать студентов в следующем году.

- Желаю тебе удачи!

Игорь Федоровский, ЯФ-603.

**На снимке: Анастасия
Русских (СВ-301)
и Никита Трубецкой (СВ-201).**